
НЕДЕЉА РАСЛАБЉЕНОГА 
У овај дан, Црква се сећа чудесног исцељења 
раслабљенога, човека који је боловао 38 година. У 
Јерусалиму је постојала купка (бања), звана Овчија 
(јеврејски: Витезда). У њој је, увек, било мноштво 
болесника, који су чекали узмућење воде. Јер, сваке 
године, анђео Господњи силазио је у купку и узмућивао 
воду, којом се исцељивао онај што први - после њега — 
уђе у купељ. У придворју те бање, лежао је и раслабљени 
(парализовани), болестан 38 година, и лежао је - немоћан, 
јер није имао ко да га спусти у купељ кад се вода узмути. 
Исцелио га је, једном приликом, сам Спаситељ Исус 
Христос рекавши му: „Устани, узми одар свој, и ходи“. — У 
Цркви (у Богослужењу), Последовање Раслабљенога, поје 
се три дана (у недељу, понедељак и у уторак). 

 

ПРЕПОДОБНИ ИСАИЈА ОД ОНОГОШТА – ОСТРОШКИ 
Данас прослављамо онога који је претеча Светог Василија 
Острошког. Свети отац наш Исаија који је први насељник 
ове острошке пустиње, он је овдје прокрчио тај пут, 
растјерао демонску силу први, славећи овдје Бога, 
посвећујући живот свој Богу. На крају је као Свети Сава 
био тијелом спаљен за Христа Бога (Турци су спалили 
мошти Преподобног Исаије на Планиници - планинском 
превоју између масива Острошких греда и околине 
Никшића). 
Преподобни Исаија био је од Оногошта, из Никшића 
града, из мјеста Попе. Спомен Преподобног Исаије од 
Оногошта слави се 28. априла/11.маја. Прва служба му је 
служена при освећењу његовог новог параклиса – храма у 
Горњем Острогу 28.априла/11.маја 2015. љета Господњег. 
 

СВЕТИ   СВЕШТЕНО-МУЧЕНИК   ПЕТАР,  
МИТРОПОЛИТ ДАБРОБОСАНСКИ 

Дана 28.aприлa (по старом календару) или ти 11.маја по 
новом календару: спомен славимо светог и славног новог  
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свештеномученикâ  Петра,  епископа  прво  Захумско‐ 
Херцеговачког,  а  потом  митрополита  Сарајевско‐ 
Дабробосанског,  свете  православне  Цркве  Српске;  он  
мученички  пострада  за  веру Христову  од  руку  
хрватских  усташа,  у  страшноме  
логору Јасеновачком 1941. године, заједно са хиљадама 
верника  своје пастве и безбројним недужним 
православним Србима пострадалим. 

Свети СвештеноМученик Сава Горњокарловачки и 
ДРУГИ са Њим 

Епископ ГорњоКарловачки Сава Трлајић - Почетком 
Другог светског рата 1941.године, одбио је понуду 
италијанских окупационих снага да напусти епархију и 
пређе у Београд. Ухапшен је 17. јула 1941. и заточен 
заједно са још тројицом српских свештеника и тринаест 
угледних Срба у шталу усташе Јосипа Томљеновића у 
Плашком. После мучења усташе су владику Саву, заједно 
са свештеницима: Богољубом Гаковићем, Ђуром 
Стојановићем и Станиславом Насадилом, везали у ланце и 
19. јула одвели у Госпић. Ту су мучени све до половине 
августа, када је владика одведен са 2000 Срба према 
планини Велебит. Негде на овој планини испио је чашу 
мученичке смрти са хиљадама православних Срба. Ни 
данас се не зна где је пострадао епископ 
горњокарловачки Сава. 

СВЕТИ НОВИ СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ПЛАТОН (ЈОВАНОВИЋ), 
ЕПИСКОП БАЊА-ЛУЧКИ.   (1874 +1941). 

Дана 28.aприлa (по старом календару) или ти 11.маја по 
новом календару: спомен вршимо светог и славног новог 
свештеномученика Платона, епископа Бања-лучког, свете 
Православне Цркве Србске; он мученички пострада за 
веру Христову од руку злодјеја хрватско-муслиманских 
усташа, заједно са многим хиљадама своје пастве и 
свештенослужитељā и безброј недужних православних 
Срба 22. априла (по старом календару) 1941. године. 
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